

中国航空工业官方微信 中国航空工业官方网站

■ 邮发代号：81-183, 1-3011
■ 第3249期 2018年1月6日 星期六（今日8版）

■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号：CN11-0075

中国航空报

CHINA AVIATION NEWS

“翼龙”展翅掀风雪 赤子之心永不灭 ——记航空工业成都所“翼龙”II 党员突击队

2版

为您导读 航空工业光电所 电话：0379-63323027 网站：www.avicoptronics.com

投稿邮箱：news@cannews.com.cn ■ 中国航空新闻网cannews.com.cn

航空工业荣获中央企业熠星创新创业大赛多项大奖

本报讯 近日，由国务院国资委主办的“2016中央企业熠星创新创业大赛总结活动”在中国中铁广场举办，国资委副主任徐福顺出席活动并讲话，航空工业党组成员、副总经理吴献东参加活动。

会上，徐福顺提出国资委推动央企“双创”工作思路：一是继续办好“熠星”大赛，促进科技成果有效转化；二是支持搭建一批“双创”平台，成为央企面向社会的窗口；三是形成一套“双创”机制，激发央企创新创业活力；四是打造一个“资金系”，推动技术与资本的融合；五是摸索一条道路，加快大中小企业“融通发展”。

本届央企熠星大赛于2016年10月启动，历时1年多的时间。其中，航空工业产业拓展部和中航联共同承担了哈尔滨分赛区的复选工作。航空工业47个参赛项目，有28个项目进入复赛，经过层层选拔，最终获得一等奖1名，二等奖1名，优秀奖3名，优秀导师1名，航空工业被授予优秀组织单位。

（宗合）

航空工业开展2018年领导干部个人有关事项报告

本报讯 1月3日，航空工业召开2018年领导干部报告个人有关事项工作安排及培训视频会议，部署集团公司2018年领导干部报告个人有关事项工作。

会议总结了“两项法规”实施以来集团公司各级领导干部报告个人有关事项工作的情况，分析了集团公司2017年该项工作取得的成绩和存在的不足，安排部署了2018年领导干部报告个人有关事项工作。会议提出2018年要坚持“对党忠诚”的政治标准，把握好填报原则，按时间节点完成填报，并做好抽查核实等后续工作。会议强调，各级组织人事部门要做好服务，及时答疑解惑，帮助各级领导干部准确做好填报工作，提高干部填报的精准度。根据中央统一要求，2018年各级领导干部的个人有关事项报告集中填报工作在1月底前完成。

会议对航空工业各级组织人事部门做好2018年领导干部报告个人有关事项工作提出了具体要求。一是要加强学习，掌握政策。努力成为该领域的行家里手，成为相关内容的“活字典”和“政策通”。二是要做好组织，工作到位。做好对各级领导干部、所属单位党委书记、所属单位组织人事部门的服务与支撑。三是要认真查核，精准认定。完善个人有关事项报告的查核认定流程，规范工作纪实，确保结果经得起推敲和检验。四是要严实标准，妥善处理。既要对组织负责，敢于较真碰硬，不怕得罪人，又要对干部负责，充分考虑报告事项具体情形的复杂性，对确因客观因素造成报告不符的实事求是作出结论。

会议给各级领导干部发放了《填报参考》和《提醒函》，并对个人有关事项填报、管理、查核、处理、纪实工作进行了培训。集团公司总部各部门有关同志，在京二部单位、总部直管功能单位、成员单位的组织人事部门负责人和负责个人有关事项报告工作的同志在分会场参加会议；京外各有关单位组织人事部门负责人和负责个人有关事项报告工作的同志在90多个分会场参加会议。

（航空工业党组干部部供稿）

北京城区开通首条常态化应急保障和低空游航线

据人民网消息 1月1日上午，一架涂装着“新时代、新航程，从空中看北京”字样的直升机搭载着抢先预约乘机的5位市民，从北京市朝阳区黄港直升机FBO（直升机地面固定服务基地）起飞，3分钟后飞抵奥林匹克公园，并从空中俯瞰鸟巢、水立方的英姿，感受古都北京日新月异的变化。作为北京城区首条常态化应急保障和低空旅游航线，它的正式启航，开创了我国城市应急保障和低空旅游的先河，标志着中国通用航空这一战略新兴产业步入常态化、大众化、多元化的新时代。

上午10时许，5位北京市民在工作人员的引导下乘直升机FBO二楼停机坪，登上了一架贝尔407直升机。系好安全带、戴上通话设备，继而螺旋桨启动，伴随着轰鸣声，这架直升机缓缓升空，向奥林匹克公园飞去。直升机飞越奥林匹克公园上空，并从空中俯瞰北京奥运会主场馆鸟巢、水立方以及奥林匹克塔等奥运标志性建筑，感受千年古都的现代风貌。

北京市旅游发展委员会相关人员表示，这是北京首条常态化应急保障和低空旅游航线，它的正式启航，对于北京旅游业发展具有重要意义。不仅如此，据120北京急救中心相关人员介绍，本次直升机起降的黄港FBO也是120北京急救中心的航空医疗救援指挥中心及航空医疗救援直升机备勤站，能第一时间为奥林匹克公园及周边地区提供航空医疗救援和应急救援飞行服务。

作为北京首条常态化应急保障和低空旅游线路的运营方，北京华彬天星通用航空股份有限公司（以下简称“华彬天星”）此前已经在北京开辟了10余条航线，共有30多个直升机起降点。而此次航线所在地黄港FBO，早在2015年1月1日就开通了鸟巢、水立方航线。不过，这些航线提供的是商务包机服务，针对的是高端人士，服务精英化、小众化，单一化。而此次应急保障和低空旅游线路的开通，最显著的亮点则是常态化、大众化、多元化。据华彬天星介绍，“常态化”就是一年365天运行，在没有空中管制且天气条件允许的情况下，游客随到随飞；“大众化”则是作为一种旅游新业态惠及大众，让飞行不再那么高大上。这条低空旅游线路面对的是广大市民、广大游客，价格亲民，普通人也能消费得起，不再遥不可及；“多元化”就是说，这条航线除了游客飞行观光之外，同时还承担着为人民生命财产安全提供空中应急保障的重要职能。

目前这条航线的价格为每人1280元，3月31日之前的优惠价格为每人880元。据悉，今后北京将根据游客需求，开辟更多常态化低空旅游航线。

（魏欣宇）

架起新时代“空中丝路”

航空工业党组副书记、总经理 谭瑞松

党十九大报告提出，要以“一带一路”建设为重点，坚持引进来和走出去并重，遵循共商共建共享原则，加强创新能力开放合作，形成陆海内外联动、东西双向互济的开放格局。航空工业作为我国航空工业骨干企业，深入贯彻落实“一带一路”倡议，提出“空中丝路”计划，为“一带一路”互联互通、产业合作提供空中解决方案。

“空中丝路”是“一带一路”建设的重要内容。“空中丝路”有助于加强互联互通。“一带一路”覆盖区域广阔，地形地貌复杂，基础设施相对滞后，交通较为不便。打造“空中丝路”、发展航空运输业，具有时效性、可达性和经济性优势，是海运、铁路、高速公路等交通方式的重要补充。“空中丝路”有助于国际产能合作。“一带一路”上大多数是发展中国家，存在发展航空产业及相关基础设施建设的现实需求。推动“空中丝路”建设是航空工业的担当。中国航空工业集团有限公司航空产业链较为完整，国际经营实践较为丰富，企业国际品牌形象较好，具有对“一带一路”相关国家输出的资源能力，推动和参与“空中丝路”建设，是我们职责所在、使命所系。一是航空产业链比较完整。二是国际化开拓实践丰富。三是企业国际品牌形象良好。

党十九大报告指出，开放带来进步，封闭必然落后。中国开放的大门不会关闭，只会越开越大。“空中丝路”建设是一项跨国合作的复杂系统工程，必须坚持战略引领，争取国际支持，作出科学谋划，增强实施效果。一是坚持战略引领。“空中丝路”方案层次高、涉及领域广、覆盖国家多，仅靠企业的力量远远不够。需要把“空中丝路”建设上升为国家行为，加强顶层规划设计。二是优选重点市场。一方面，选取中亚为重点实施区域，率先实施重大战略性项目，形成示范效应。中亚毗邻中国，与中国经贸交往密切，是重要能源通道和欧亚大陆桥必经之路，而且中亚部分地区机场设施有待改善，航空服务不足，对航空产业发展系统解决方案存在现实需求。另一方面，选取俄罗斯、哈萨克斯坦、巴基斯坦、印度尼西亚等地理位置突出、辐射能力较强、市场潜力较大、双边关系良好、贸易往来密切、安全系数较高、参与意愿强烈的国家为重点开拓市场，以点带面逐步扩大“空中丝路”覆盖区域。三是坚持系统布局。加强国内航空制造、航空运输、通用航空、工程建设、金融服务等企业联合，形成合力，以参与机场建设和运营为基础，带动空港产业园和航空维修基地建设，推动航线网络布局，促进民航出口和双边通航，增强“空中丝路”方案的系统性、整体性和实效性。

党十九大报告指出，解放和发展社会生产力，是社会主义的本质要求。要激发全社会创造力和发展活力，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。我们相信，在党中央、国务院的坚强领导下，经过各方的共同努力，一定能够架起“空中丝路”，为“一带一路”合作发展注入新动能，让古老的“丝绸之路”绽放出新时代的绚烂光彩！

（本文转自《经济日报》）

情系安顺 暖冬起航 航空工业启动“爱心·航空”教育扶贫暖冬行动

本报讯 元旦刚过，1月5日，航空工业启动“爱心·航空”教育扶贫暖冬行动。在航空工业扶贫办的统一部署下，广东省爱飞客公益基金会携150余份温暖包走入贵州安顺山区，与航空工业贵州一起为航空工业国家定点扶贫县贵州4县的贫困学生送上了2018年第一份暖心的祝福。

本次暖冬活动善款全部来自于中航信托·爱飞客慈善信托计划；“爱飞客温暖包”以飞行员形象为蓝本，由深圳爱飞客创意设计制作，凸显航空特色。

两天的时间里，基金会和贵航先后奔赴普定县马关小学、紫云县打哈小学、镇宁县草利小学、关岭县长田小学，为154名贫困学生带去了航空工业的温暖。本次活动得到了安顺当地教育局和民政局的大力支持，所有受助学生均由当地教育部门提供名单，当地公益组织实地考察核实，优先保证孤儿、单亲、残疾、特困儿童获得救助，发放名单审核及发放过程全程接受媒体和志愿者代表监督，确保温暖包发放工作公平、公开、透明。

活动现场，志愿者们为孩子们派发“爱飞客温暖包”，不少孩子忍不住现场进行试穿。穿上新衣服、新鞋子，戴上新头盔，每个孩子都变身小小飞行员。“新衣服既漂亮又暖和，今天我收到这个礼物我很开心，这样再也不用怕寒冷的冬天了！”“我过年终于有新衣服穿了，里面有我最喜欢的画笔，还有笔记本，我可以用它来写日记了，谢谢航空工业的叔叔阿姨们！”“这个爱飞客云熊好可爱啊，晚上我要抱着它睡觉！”……孩子们兴奋地说。一套套崭新的衣服、文具，一张张兴奋的笑脸，相信在“爱飞客温暖包”的陪伴下，孩子们将迎来温暖幸福的新年。

本次暖冬活动是爱飞客公益基金会举办的第四届暖冬行动。除此之外，爱飞客公益基金会还多次在安顺地区举办航空科普活动、暑期支教、公益书屋建设等“爱心·航空”教育扶贫系列活动。航空工业希望通过“爱心·航空”教育扶贫系列活动，成就安顺地区贫困学生成长成才的梦想；通过在当地学校开展航空科普活动，激发学生们筑梦蓝天的动力；通过发放温暖包，为孩子们送去温暖和希望。这就是航空人的力量，是央企不容辞的社会责任，精准扶贫，航空工业在路上。

（辛文）

十九大精神进企业

新思想引领新时代 新作为谱写新篇章 ——航空工业各单位认真学习贯彻十九大精神（十一）

本报讯 新年伊始，航空工业各单位紧扣党的十九大精神，围绕中心工作，以新作为开启新篇章，进一步推进十九大精神在航空工业落地生根。

航空工业沈飞党委为加强党的十九大精神的学习宣传贯彻，使十九大精神走进基层、入脑入心，第一时间下发了《关于加强党的十九大精神学习宣传贯彻的通知》，各级党组织结合实际情况，分层次、多渠道、全覆盖，形式多样化开展了党的十九大精神的学习宣传贯彻。沈飞公司党委组织报纸、微信公众号、电台、电视台等公司媒体开辟“不忘初心牢记使命，以航空梦强军梦托起中国梦”“共话十九大”等专栏，重点宣传报道党的十九精神；通过开展党的十九大知识竞赛、征集党的十九大感言心得、制作十九大专题展板、板报等活动，广泛吸引广大干部职工积极参与，掀起学习党的十九大精神的热潮；制作下发党的十九大张贴画、海报、挂图等供基层单位张贴悬挂，推进党的理论下一线、进班组、到基层。沈飞公司各单位党组织按照公司党委要求，纷纷开展了学习党的十九大精神活动。通过强化对党的十九大精神的学习宣传贯彻，沈飞公司进一步提高了对党的十九大精神实质和丰富内涵的理解和把握，切实把思想和行动统一到党中央对各项重大决策部署上来，不断强化责任担当、使命担当，立足本职岗位，以时不我待、只争朝夕的拼搏精神投入工作。（刘思远 张慧）

航空工业上电党委根据集团公司党组关于深入学习贯彻党的十九大精神工作部署，开办学习党的十九大精神系列课程学习班，公司中层及以上干部、党务工作者等共计100余人参加了此次党课学习。此次主题党课紧扣党的十九大精神，全面系统、提纲挈领地阐释了党的十九大提出的一系列重要思想、重要观点、重大论断、重大举措，始终围绕坚持和发展新时代特色社会主义主线，强化了“四个自信”，加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识，迅速把全体党员、干部的思想统一到十九大精神上来。此外，公司党委持续开展学习党的十九大学习班系列课程，采用线上线下相结合的方式，开展移动党课、在线课堂等学习活动，打造学习“双行道”；并结合从严治党最新要求、航空工业“1122”党建工作体系以及上电实际，对十九大精神进行层层宣讲，形成学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮，增强用十九大精神武装头脑的思想自觉和行动自觉，在聚焦聚力学深悟透、联系实际狠抓落实、增强本领担当作为上狠下功夫，推动党的十九大精神在上电落地生根，开花结果。（曹晨晓）

航空工业新航以实际行动贯彻落实党的十九大精神，引导青年深入学习党的十九大精神，邀请新乡市宣讲团走进企业开展十九大精神专题宣讲。新航团委组织各基层80余名团支部书记参加了宣讲。新乡市委党校公共管理教研部讲师李倩以《坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领》为主题，通过新的历史定位、新的理论成果、新的历史使命三个层次，系统讲解了十九大报告精髓，深入浅出、全面详细的宣讲，生动鲜活的解读，让广大团干部深受教育鼓舞。此次专题宣讲既增强了团支部书记对十九大精神的全面理解、深刻认识，也拉开了新航共青团学习贯彻十九大精神的序幕。随后，新航团委组织举办了“不忘初心跟党走”青年贯彻十九大精神知识抢答赛。近260名青年积极踊跃参加答题，流利快速正确地说出答案。此次活动通过另外一种形式使十九大精神入青年脑、入青年心，坚定青年跟党走的信念，不忘初心，牢记使命，为新航发展贡献青春力量和智慧。（李晓明）

60 Years

航空工业西安飞机工业（集团）有限责任公司 电话：029-86845000 传真：029-86846222 网址：www.xaac.com.cn

本期看点

5版 飞越时空的行者——风筝

6版 两位奶奶告诉你：画画什么时候都不晚！！

8版 贝聿铭精彩的建筑设计——伊斯兰艺术博物馆

看航空艺术

中国航空报官方微信